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คนไทยกบักจิกรรมในช่วงเทศกาลปีใหม่ 
 

“ได้เวลาปรับคณะรัฐมนตรีในรัฐบาลพลเอกประยุทธ์หรือยงั” 
 

เรียน  บรรณาธิการบริหาร / บรรณาธิการข่าว /หัวหน้าข่าว 
  
 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ (นิดำ้) เปิดเผยผลส ำรวจควำมคิดเห็นของประชำชน  
เร่ือง “ได้เวลาปรับคณะรัฐมนตรีในรัฐบาลพลเอกประยุทธ์หรือยัง” ท ำกำรส ำรวจระหวำ่งวนัท่ี  22  – 23 กรกฎำคม 2558 จำกประชำชน
ทัว่ประเทศ กระจำยทัว่ทุกภูมิภำค ระดบักำรศึกษำ และอำชีพ รวมทั้ งส้ิน จ ำนวน 1,251 หน่วยตวัอย่ำง เก่ียวกับกระแสข่ำวกำรปรับ
คณะรัฐมนตรีในรัฐบำลพลเอกประยทุธ์  จนัทร์โอชำ และควำมเหมำะสมของกำรปรับต ำแหน่งคณะรัฐมนตรีในต่ำง ๆ กำรส ำรวจอำศยั
กำรสุ่มตวัอย่ำงจำกบญัชีรำยช่ือฐำนขอ้มูลตวัอย่ำงหลกั (Master Sample) ของ “นิด้ำโพล” ด้วยควำมน่ำจะเป็นด้วยวิธีแบบเป็นระบบ 
(Systematic Random Sampling) เก็บขอ้มูลดว้ยวิธีกำรสัมภำษณ์ทำงโทรศพัท์ โดยก ำหนดค่ำควำมเช่ือมัน่ท่ี ร้อยละ 95.0 และมีค่ำควำม
คลำดเคล่ือนมำตรฐำน (Standard Error: S.E.) ไม่เกิน 1.4 
 จำกกำรส ำรวจ เม่ือถำมถึงควำมคิดเห็นของประชำชนท่ีมีต่อกระแสข่ำวกำรปรับคณะรัฐมนตรี ในรัฐบำลพลเอกประยุทธ์ 
จนัทร์โอชำ ในขณะน้ี พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 47.72 ระบุวำ่ ควรปรับคณะรัฐมนตรีในขณะน้ี โดยจ ำแนกออกได ้3 กลุ่มคือ 
ร้อยละ 17.35 ระบุวำ่ ควรปรับเฉพำะรัฐมนตรีสำยเศรษฐกิจ เพรำะ เศรษฐกิจตกต ่ำมำก ประชำชนไดรั้บควำมเดือดร้อนเป็นอยำ่งมำก 
รำคำสินคำ้อุปโภคบริโภคมีกำรปรับตวัสูงข้ึน ค่ำครองชีพแพง อีกทั้งรำคำผลผลิตทำงกำรเกษตร เช่น ขำ้ว ยำงพำรำ มีรำคำตกต ่ำ ซ่ึงตอ้ง
แกไ้ขอยำ่งเร่งด่วน รองลงมำ ร้อยละ 16.55 ระบุวำ่ ควรปรับเฉพำะรัฐมนตรีท่ีไม่มีผลงำนอยำ่งเป็นรูปธรรม เพรำะ ถำ้ปรับหมดทั้งคณะ 
จะส่งผลให้กำรด ำเนินงำนไม่ต่อเน่ือง ซ่ึงบำงกระทรวงก็ยงัมีผลงำนให้เห็นและสำมำรถท ำงำนและแกไ้ขปัญหำไดเ้ป็นอย่ำงดี และ                 
ร้อยละ 13.83 ระบุว่ำ ควรปรับรัฐมนตรีทั้งคณะ เพรำะ กำรแกไ้ขปัญหำต่ำง ๆ ยงัไม่มีอะไรดีข้ึนอยำ่งเป็นรูปธรรม ตอ้งกำรเห็นกำร
เปล่ียนแปลงท่ีดีกวำ่น้ี ในขณะท่ีร้อยละ 41.81 ระบุวำ่ ไม่ควรปรับคณะรัฐมนตรีในขณะน้ี เพรำะ ไม่ตอ้งกำรเห็นบำ้นเมืองวุน่วำยมำกไป
กว่ำน้ี ทุกวนัน้ีรัฐบำลก็พยำยำมแกไ้ขปัญหำต่ำง ๆ อย่ำงเต็มท่ี ควรให้โอกำสและเวลำเพ่ือพิสูจน์ในกำรท ำงำน และกำรแกไ้ขปัญหำ
บำ้นเมืองจะไดไ้ม่หยดุชะงกั  และร้อยละ 10.47  ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ    
  ควำมคิดเห็นของประชำชนท่ีมีต่อรัฐมนตรีทีเ่ห็นว่าควรถูกปรับออกจากต าแหน่งมากทีสุ่ด พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 
71.52 ระบุว่ำเป็น พลเอก ฉัตรชยั  สำริกลัยะ รัฐมนตรีว่ำกำรกระทรวงพำณิชย ์ รองลงมำ ร้อยละ 68.68 ระบุว่ำเป็น นำงอภิรดี                           
ตนัตรำภรณ์ รัฐมนตรีช่วยวำ่กำรกระทรวงพำณิชย ์ร้อยละ 61.31 ระบุวำ่เป็น นำยปีติพงศ์  พี่งบุญ ณ อยธุยำ รัฐมนตรีวำ่กำรกระทรวง
เกษตรและสหกรณ์ ร้อยละ 61.31 ระบุวำ่เป็น นำยอ ำนวย  ปะติเส รัฐมนตรีช่วยวำ่กำรกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ ร้อยละ 41.54 ระบุ
วำ่เป็น      นำยสมหมำย  ภำษี รัฐมนตรีวำ่กำรกระทรวงกำรคลงั ร้อยละ 41.21 ระบุวำ่เป็น นำยวิสุทธ์ิ  ศรีสุพรรณ รัฐมนตรีช่วยวำ่กำร
กระทรวงกำรคลงั ร้อยละ 36.52 ระบุวำ่เป็น พลอำกำศเอก ประจิน  จัน่ตอง รัฐมนตรีวำ่กำรกระทรวงคมนำคม ร้อยละ 35.18 ระบุวำ่เป็น 
นำยอำคม  เติมพิทยำไพสิฐ รัฐมนตรีช่วยว่ำกำรกระทรวงคมนำคม ร้อยละ 34.34 ระบุว่ำเป็น พลต ำรวจเอก อดุลย ์  แสงสิงแกว้ 
รัฐมนตรีว่ำกำรกระทรวงกำรพฒันำสังคมและควำมมัน่คงของมนุษย ์ร้อยละ 33.33 ระบุว่ำเป็น พลเอก สุรศักด์ิ  กำญจนรัตน์ 
รัฐมนตรีวำ่กำรกระทรวงแรงงำน ร้อยละ 32.83 ระบุวำ่เป็น นำยณรงคช์ยั  อคัรเศรณี รัฐมนตรีวำ่กำรกระทรวงพลงังำน ร้อยละ 32.66 
ระบุวำ่เป็น พลเอก ดำวพ์งษ ์  รัตนสุวรรณ รัฐมนตรีว่ำกำรกระทรวงทรัพยำกรธรรมชำติและส่ิงแวดลอ้ม ร้อยละ 31.49 ระบุวำ่เป็น       
พลเรือเอก ณรงค ์  พิพฒันำศยั รัฐมนตรีวำ่กำรกระทรวงศึกษำธิกำร ร้อยละ 31.32 ระบุวำ่เป็น พลโท สุรเชษฐ์  ชยัวงศ์ รัฐมนตรีช่วย       
วำ่กำรกระทรวงศึกษำธิกำร ร้อยละ 31.16 ระบุวำ่เป็น นำยดอน  ปรมตัถว์ินยั รัฐมนตรีช่วยวำ่กำรกระทรวงกำรต่ำงประเทศ ร้อยละ 
31.16 ระบุวำ่เป็น นำยกฤษณพงศ ์ กีรติกร รัฐมนตรีช่วยวำ่กำรกระทรวงศึกษำธิกำร ร้อยละ 30.32 ระบุวำ่เป็น นำยจกัรมณฑ์  ผำสุกวนิช 
รัฐมนตรีวำ่กำรกระทรวงอุตสำหกรรม ร้อยละ 29.48 ระบุวำ่เป็น พลเอก ธนะศกัด์ิ  ปฏิมำประกร รองนำยกรัฐมนตรีและรัฐมนตรีวำ่กำร
กระทรวงกำรต่ำงประเทศ ร้อยละ 29.31 ระบุวำ่เป็น พลเอก ไพบูลย ์ คุม้ฉำยำ รัฐมนตรีวำ่กำรกระทรวงยติุธรรม ร้อยละ 28.64 ระบุวำ่
เป็น พลเอก อุดมเดช  สีตบุตร รัฐมนตรีช่วยว่ำกำรกระทรวงกลำโหม ร้อยละ 28.48 ระบุว่ำเป็น พลเอก อนุพงษ์  เผ่ำจินดำ 
รัฐมนตรีวำ่กำรกระทรวงมหำดไทย ร้อยละ 28.31 ระบุวำ่เป็น นำงกอบกำญจน์  วฒันวรำงกูร รัฐมนตรีวำ่กำรกระทรวงกำรท่องเท่ียว
และกีฬำ ร้อยละ 28.14 ระบุวำ่เป็น นำยวษิณุ  เครืองำม รองนำยกรัฐมนตรี  
 

 

ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.สุวิชา เป้าอารีย์ 
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 ร้อยละ 27.97 ระบุวำ่เป็น นำยยงยทุธ  ยทุธวงศ์ รองนำยกรัฐมนตรี ร้อยละ 27.81 ระบุวำ่เป็น พลเอก ประวิตร  วงษสุ์วรรณ 
รองนำยกรัฐมนตรี และรัฐมนตรีว่ำกำรกระทรวงกลำโหม ร้อยละ 27.64 ระบุว่ำเป็น นำยสุธี  มำกบุญ รัฐมนตรีช่วยว่ำกำร
กระทรวงมหำดไทย ร้อยละ 27.47 ระบุวำ่เป็น หม่อมรำชวงศป์รีดิยำธร  เทวกุล รองนำยกรัฐมนตรี ร้อยละ 27.47 ระบุวำ่เป็น นำยรัชตะ  
รัชตะนำวิน รัฐมนตรีว่ำกำรกระทรวงสำธำรณสุข ร้อยละ 27.14 ระบุว่ำเป็น นำยสุวพนัธ์ุ  ตนัยุวรรธนะ รัฐมนตรีประจ ำส ำนัก
นำยกรัฐมนตรี ร้อยละ 27.14 ระบุวำ่เป็น นำยสมศกัด์ิ  ชุณหรัศม์ิ รัฐมนตรีช่วยวำ่กำรกระทรวงสำธำรณสุข ร้อยละ 26.97 ระบุวำ่เป็น 
หม่อมหลวงปนดัดำ  ดิศกุล รัฐมนตรีประจ ำส ำนกันำยกรัฐมนตรี ร้อยละ 26.30 ระบุว่ำเป็น นำยพรชยั  รุจิประภำ รัฐมนตรีวำ่กำร
กระทรวงเทคโนโลยสีำรสนเทศและกำรส่ือสำร ร้อยละ 26.13 ระบุวำ่เป็น นำยวรีะ  โรจน์พจนรัตน์ รัฐมนตรีวำ่กำรกระทรวงวฒันธรรม 
และร้อยละ 25.80 ระบุวำ่เป็น นำยพิเชฐ  ดุรงคเวโรจน์ รัฐมนตรีวำ่กำรกระทรวงวทิยำศำสตร์และเทคโนโลย ี
 ทำ้ยท่ีสุด เม่ือถำมถึงควำมคิดเห็นของประชำชนท่ีมีต่อกระแสข่ำวท่ีจะมีอดีตนกักำรเมืองเขำ้มำด ำรงต ำแหน่งในรัฐบำลพลเอก
ประยทุธ์ จนัทร์โอชำ ในขณะน้ี พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 47.74 ระบุวำ่ เห็นดว้ย เพรำะ ถือวำ่มีประสบกำรณ์ในกำรท ำงำน 
น่ำจะมีควำมรู้ ควำมสำมำรถ และควำมเขำ้ใจปัญหำไดดี้กวำ่ จะไดช่้วยกนัหลำย ๆ ฝ่ำย ในกำรแกไ้ขปัญหำและพฒันำประเทศ และให้
กำรท ำงำนมีประสิทธิภำพมำกยิง่ข้ืน รองลงมำ ร้อยละ 36.68 ระบุวำ่ ไม่เห็นดว้ย เพรำะ กงัวลวำ่จะมีควำมล่ำชำ้ในกำรพิจำรณำ และเกิด
ปัญหำเดิม ๆ โดยเฉพำะกำรทุจริต คอร์รัปชัน กำรเขำ้มำเพรำะมีผลประโยชน์แอบแฝง ประเทศไทยก็จะกลบัเขำ้สู่วงัวนเช่นเดิม            
ซ่ึงรัฐบำลชุดน้ีก็สำมำรถบริหำรงำนไดดี้ ควรเปิดโอกำสใหค้นใหม่ ๆ เขำ้มำท ำงำนบำ้ง และร้อยละ 15.58 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 
 เม่ือพิจำรณำลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่ำง พบวำ่ ตวัอย่ำงร้อยละ 16.39 มีภูมิล ำเนำอยู่กรุงเทพฯ และปริมณฑล ร้อยละ 17.75           
มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคกลำง ร้อยละ 18.15 มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคเหนือ ร้อยละ 33.57 มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคตะวนัออกเฉียงเหนือ และร้อยละ 14.15         
ภูมิล ำเนำอยูภ่ำคใต ้ ตวัอยำ่งร้อยละ 52.68 เป็นเพศชำย ร้อยละ 47.24 เป็นเพศหญิง และร้อยละ 0.08 เป็นเพศทำงเลือก ตวัอยำ่งร้อยละ 
6.95 มีอำย ุนอ้ยกวำ่ 25 ปี ร้อยละ 18.63 มีอำย ุ26 – 35 ปี ร้อยละ 26.54 มีอำย ุ 36  – 45 ปี  ร้อยละ 36.53 มีอำย ุ46 – 60 ปี  ร้อยละ 11.11 
มีอำย ุ 60  ปี ข้ึนไป และร้อยละ 0.24 ไม่ระบุอำย ุ ตวัอยำ่งร้อยละ 97.52 นบัถือศำสนำพุทธ ร้อยละ 1.84 นบัถือศำสนำอิสลำม ร้อยละ 
0.48 นบัถือศำสนำคริสตแ์ละอ่ืน ๆ และร้อยละ 0.16 ไม่ระบุศำสนำ  ตวัอยำ่งร้อยละ 20.30 สถำนภำพโสด ตวัอยำ่งร้อยละ 76.66 สมรส
แลว้ ตวัอยำ่งร้อยละ 2.64 หมำ้ย หยำ่ร้ำง  แยกกนัอยู ่ และร้อยละ 0.40 ไม่ระบุสถำนภำพกำรสมรส  
  ตวัอย่ำงร้อยละ 30.86 จบกำรศึกษำประถมศึกษำหรือต ่ำกว่ำ  ตวัอยำ่งร้อยละ 29.58 จบกำรศึกษำมธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ     
ร้อยละ 9.99 จบกำรศึกษำอนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ  ตวัอยำ่งร้อยละ 24.54 จบกำรศึกษำปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ  ตวัอยำ่งร้อยละ 4.80 
จบกำรศึกษำสูงกวำ่ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ และร้อยละ 0.24 ไม่ระบุกำรศึกษำ  ตวัอยำ่งร้อยละ 10.23 ประกอบอำชีพขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/
พนกังำนรัฐวิสำหกิจ ตวัอยำ่งร้อยละ 13.19 ประกอบอำชีพพนกังำนเอกชน ตวัอยำ่ง ร้อยละ 27.42 ประกอบอำชีพเจำ้ของธุรกิจ/อำชีพ
อิสระ ตวัอยำ่ง ร้อยละ 17.67 ประกอบอำชีพเกษตรกร/ประมง ตวัอยำ่งร้อยละ 16.15 ประกอบอำชีพรับจำ้งทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงำน  ตวัอยำ่ง
ร้อยละ 13.27 เป็นพ่อบำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำยุ/วำ่งงำน ตวัอยำ่งร้อยละ 1.68 เป็นนกัเรียน/นักศึกษำ และร้อยละ 0.40 ไม่ระบุอำชีพ 
ตวัอยำ่ง  ร้อยละ 13.19 ไม่มีรำยได ้ ตวัอยำ่ง ร้อยละ 25.02 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือนไม่เกิน 10,000  ตวัอยำ่งร้อยละ 29.74 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อ
เดือน  10,001 – 20,000 ตวัอยำ่งร้อยละ 12.39 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 20,001 – 30,000 บำท ตวัอยำ่งร้อยละ 5.28 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 
30,001 – 40,000  ร้อยละ 8.31 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือนมำกกวำ่  40,001 บำท ข้ึนไป และร้อยละ 6.08 ไม่ระบุรำยได ้ 
1. ท่านมคีวามคดิเห็นอย่างไรกบักระแสข่าวการปรับคณะรัฐมนตรีในรัฐบาลพลเอกประยุทธ์ จนัทร์โอชา ในขณะนี ้

ความคดิเห็นของประชาชนทีม่ต่ีอกระแสข่าวการปรับคณะรัฐมนตรี 
ในรัฐบาลพลเอกประยุทธ์ จนัทร์โอชา ในขณะนี ้

ผลการส ารวจ 
เดอืน ก.ค. 2558 

ผลการส ารวจ 
เดอืน ก.พ. 2558 

 ร้อยละ ร้อยละ 
ควรปรับคณะรัฐมนตรีในขณะนี ้ 47.72 23.52 
          – ควรปรับเฉพาะรัฐมนตรีสายเศรษฐกิจ เพราะ ควรปรับเฉพาะรัฐมนตรีสายเศรษฐกิจ  
                           เพราะ เศรษฐกิจตกต า่มาก ประชาชนได้รับความเดือดร้อนเป็นอย่างมาก ราคาสินค้า 
                          อุปโภคบริโภคมีการปรับตัวสูงขึน้ ค่าครองชีพแพง อีกท้ังราคาผลผลิตทางการเกษตร  
                         เช่น ข้าว ยางพารา มีราคาตกต า่ ซ่ึงต้องแก้ไขอย่างเร่งด่วน 

17.35  

         – ควรปรับเฉพาะรัฐมนตรีท่ีไม่มีผลงานอย่างเป็นรูปธรรม เพราะ ถ้าปรับหมดท้ังคณะ จะส่งผล 
                        ให้การด าเนินงานไม่ต่อเน่ือง ซ่ึงบางกระทรวงกย็งัมีผลงานให้เห็นและสามารถท างาน 
                       และแก้ไขปัญหาได้เป็นอย่างดี 

16.55  

         – ควรปรับรัฐมนตรีท้ังคณะ เพราะ การแก้ไขปัญหาต่าง ๆ ยงัไม่มีอะไรดีขึน้อย่างเป็นรูปธรรม  
                       ต้องการเห็น การเปล่ียนแปลงท่ีดีกว่านี ้   

13.83  

ไม่ควรปรับคณะรัฐมนตรีในขณะนี ้เพรำะ ไม่ตอ้งกำรเห็นบำ้นเมืองวุน่วำยมำกไปกวำ่น้ี ทุกวนัน้ี 
          รัฐบำลก็พยำยำมแกไ้ขปัญหำต่ำง ๆ อยำ่งเตม็ท่ี ควรใหโ้อกำสและเวลำเพ่ือพิสูจน์ในกำรท ำงำน  
          และกำรแกไ้ขปัญหำบำ้นเมืองจะไดไ้ม่หยดุชะงกั  

41.81 67.68 

ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 10.47 8.80 
รวม 100.00 100.00 
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2. ท่านคดิว่ารัฐมนตรีคนใดควรอยู่ในต าแหน่งต่อ หรือ ควรถูกปรับออกจากต าแหน่ง (เฉพาะผู้ทีต่อบว่าควรปรับรัฐมนตรีทั้งคณะหรือ 
   ปรับเฉพาะต าแหน่ง) 

 ความคดิเห็นของประชาชนทีม่ต่ีอรัฐมนตรีทีเ่ห็นว่าควรถูกปรับออกต าแหน่งมากทีสุ่ด ผลการส ารวจ 
เดอืน ก.ค. 2558 

ผลการส ารวจ 
เดอืน ก.พ. 2558 

 ร้อยละ ร้อยละ 
พลเอก ฉตัรชยั  สำริกลัยะ รัฐมนตรีวำ่กำรกระทรวงพำณิชย ์ 71.52 31.29 
นำงอภิรดี  ตนัตรำภรณ์ รัฐมนตรีช่วยวำ่กำรกระทรวงพำณิชย ์ 68.68 27.55 
นำยปีติพงศ ์ พี่งบุญ ณ อยธุยำ รัฐมนตรีวำ่กำรกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ 61.31 39.80 
นำยอ ำนวย  ปะติเส รัฐมนตรีช่วยวำ่กำรกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ 61.31 39.80 
นำยสมหมำย  ภำษี รัฐมนตรีวำ่กำรกระทรวงกำรคลงั 41.54 16.67 
นำยวสุิทธ์ิ  ศรีสุพรรณ รัฐมนตรีช่วยวำ่กำรกระทรวงกำรคลงั 41.21 15.31 
พลอำกำศเอก ประจิน  จัน่ตอง รัฐมนตรีวำ่กำรกระทรวงคมนำคม 36.52 18.37 
นำยอำคม  เติมพิทยำไพสิฐ รัฐมนตรีช่วยวำ่กำรกระทรวงคมนำคม 35.18 16.67 
พลต ำรวจเอก อดุลย ์ แสงสิงแกว้ รัฐมนตรีวำ่กำรกระทรวงกำรพฒันำสงัคมและควำมมัน่คงของมนุษย ์ 34.34 16.33 
พลเอก สุรศกัด์ิ  กำญจนรัตน ์ รัฐมนตรีวำ่กำรกระทรวงแรงงำน 33.33 14.97 
นำยณรงคช์ยั  อคัรเศรณี รัฐมนตรีวำ่กำรกระทรวงพลงังำน 32.83 19.39 
พลเอก ดำวพ์งษ ์ รัตนสุวรรณ รัฐมนตรีวำ่กำรกระทรวงทรัพยำกรธรรมชำติและส่ิงแวดลอ้ม 32.66 12.93 
พลเรือเอก ณรงค ์ พิพฒันำศยั รัฐมนตรีวำ่กำรกระทรวงศึกษำธิกำร 31.49 15.31 
พลโท สุรเชษฐ ์ ชยัวงศ ์ รัฐมนตรีช่วยวำ่กำรกระทรวงศึกษำธิกำร 31.32 14.63 
นำยดอน  ปรมตัถว์นิยั รัฐมนตรีช่วยวำ่กำรกระทรวงกำรต่ำงประเทศ 31.16 14.97 
นำยกฤษณพงศ ์ กีรติกร รัฐมนตรีช่วยวำ่กำรกระทรวงศึกษำธิกำร 31.16 14.63 
นำยจกัรมณฑ ์ ผำสุกวนิช รัฐมนตรีวำ่กำรกระทรวงอุตสำหกรรม 30.32 15.99 
พลเอก ธนะศกัด์ิ  ปฏิมำประกร รองนำยกรัฐมนตรี  และรัฐมนตรีวำ่กำรกระทรวงกำรต่ำงประเทศ 29.48 12.93 
พลเอก ไพบูลย ์ คุม้ฉำยำ รัฐมนตรีวำ่กำรกระทรวงยติุธรรม 29.31 13.61 
พลเอก อุดมเดช  สีตบุตร รัฐมนตรีช่วยวำ่กำรกระทรวงกลำโหม 28.64 11.56 
พลเอก อนุพงษ ์ เผำ่จินดำ รัฐมนตรีวำ่กำรกระทรวงมหำดไทย 28.48 15.31 
นำงกอบกำญจน ์ วฒันวรำงกรู รัฐมนตรีวำ่กำรกระทรวงกำรท่องเท่ียวและกีฬำ 28.31 12.93 
นำยวษิณุ  เครืองำม รองนำยกรัฐมนตรี 28.14 11.90 
นำยยงยทุธ  ยทุธวงศ ์ รองนำยกรัฐมนตรี 27.97 11.56 
พลเอก ประวติร  วงษสุ์วรรณ รองนำยกรัฐมนตรี และรัฐมนตรีวำ่กำรกระทรวงกลำโหม 27.81 14.97 
นำยสุธี  มำกบุญ รัฐมนตรีช่วยวำ่กำรกระทรวงมหำดไทย 27.64 12.93 
หม่อมรำชวงศป์รีดิยำธร  เทวกลุ รองนำยกรัฐมนตรี 27.47 13.95 
นำยรัชตะ  รัชตะนำวนิ รัฐมนตรีวำ่กำรกระทรวงสำธำรณสุข 27.47 13.27 
นำยสุวพนัธ์ุ  ตนัยวุรรธนะ รัฐมนตรีประจ ำส ำนกันำยกรัฐมนตรี 27.14 12.24 
นำยสมศกัด์ิ  ชุณหรัศม์ิ รัฐมนตรีช่วยวำ่กำรกระทรวงสำธำรณสุข 27.14 12.93 
หม่อมหลวงปนดัดำ  ดิศกลุ รัฐมนตรีประจ ำส ำนกันำยกรัฐมนตรี 26.97 12.59 
นำยพรชยั  รุจิประภำ รัฐมนตรีวำ่กำรกระทรวงเทคโนโลยสีำรสนเทศและกำรส่ือสำร 26.30 13.61 
นำยวรีะ  โรจน์พจนรัตน ์ รัฐมนตรีวำ่กำรกระทรวงวฒันธรรม 26.13 11.56 
นำยพิเชฐ  ดุรงคเวโรจน ์ รัฐมนตรีวำ่กำรกระทรวงวทิยำศำสตร์และเทคโนโลย ี 25.80 12.24 

 
3. ท่านมคีวามคดิเห็นอย่างไรกบักระแสข่าวทีจ่ะมอีดตีนักการเมอืงเข้ามาด ารงต าแหน่งในรัฐบาลพลเอกประยุทธ์ จนัทร์โอชา ในขณะนี ้

ความคดิเห็นของประชาชนทีม่ต่ีอกระแสข่าวทีจ่ะมอีดตีนักการเมอืงเข้ามาด ารงต าแหน่ง 
ในรัฐบาลพลเอกประยุทธ์ จนัทร์โอชา ในขณะนี ้ ร้อยละ 

เห็นด้วย เพราะ ถือวำ่มีประสบกำรณ์ในกำรท ำงำน น่ำจะมีควำมรู้ ควำมสำมำรถ และควำมเขำ้ใจปัญหำไดดี้กวำ่  
                   จะไดช่้วยกนัหลำย ๆ ฝ่ำย ในกำรแกไ้ขปัญหำและพฒันำประเทศ และใหก้ำรท ำงำนมีประสิทธิภำพมำกยิง่ข้ืน  

47.74 

ไม่เห็นด้วย เพราะ กงัวลวำ่จะมีควำมล่ำชำ้ในกำรพิจำรณำ และเกิดปัญหำเดิม ๆ โดยเฉพำะกำรทุจริต คอร์รัปชนั  
                  กำรเขำ้มำเพรำะมีผลประโยชน์แอบแฝง ประเทศไทยก็จะกลบัเขำ้สู่วงัวนเช่นเดิม ซ่ึงรัฐบำลชุดน้ีก็สำมำรถ 
                  บริหำรงำนไดดี้ ควรเปิดโอกำสใหค้นใหม่ ๆ เขำ้มำท ำงำนบำ้ง 

36.68 

ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 15.58 
รวม 100.00 
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ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง 
 

1. ตารางที ่1 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามภูมภิาค 

ภูมภิาค จ านวน ร้อยละ 
กรุงเทพฯ และปริมณฑล 205 16.39 
ภำคกลำง  222 17.75 
ภำคเหนือ 227 18.15 
ภำคตะวนัออกเฉียงเหนือ 420 33.57 
ภำคใต ้ 177 14.15 

รวม 1,251 100.00 
 

2. ตารางที ่2 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ 

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชำย 659 52.68 
หญิง 591 47.24 
เพศทำงเลือก 1 0.08 

รวม 1,251 100.00 
 

3. ตารางที ่3 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ 

อายุ จ านวน ร้อยละ 
นอ้ยกวำ่ 25 ปี 87 6.95 
26  – 35 ปี 233 18.63 
36  – 45 ปี 332 26.54 
46  – 60 ปี 457 36.53 
มำกกวำ่ 60 ปี ข้ึนไป 139 11.11 
ไม่ระบุ 3 0.24 

รวม 1,251 100.00 

 
4. ตารางที ่4 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามศาสนา    

ศาสนา จ านวน ร้อยละ 
พทุธ 1,220 97.52 
อิสลำม 23 1.84 
คริสต ์และอ่ืน ๆ 6 0.48 
ไม่ระบุ 2 0.16 

รวม 1,251 100.00 

 
5. ตารางที ่5 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพการสมรส 

สถานภาพการสมรส จ านวน ร้อยละ 
โสด 254 20.30 
สมรส 959 76.66 
หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู ่ 33 2.64 
ไม่ระบุ 5 0.40 

รวม 1,251 100.00 
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ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง (ต่อ) 
 

6. ตารางที ่6 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดบัการศึกษา 

ระดบัการศึกษา จ านวน ร้อยละ 
ประถมศึกษำหรือต ่ำกวำ่ 386 30.86 
มธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ 370 29.58 
อนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ 125 9.99 
ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 307 24.54 
สูงกวำ่ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 60 4.80 
ไม่ระบุ 3 0.24 

รวม 1,251 100.00 
 
7. ตารางที ่7 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพหลกั 

อาชีพหลกั จ านวน ร้อยละ 
ขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวสิำหกิจ 128 10.23 
พนกังำนเอกชน 165 13.19 
เจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ 343 27.42 
เกษตรกร/ประมง 221 17.67 
รับจำ้งทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงำน 202 16.15 
พอ่บำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน 166 13.27 
นกัเรียน/นกัศึกษำ 21 1.68 
องคก์รอิสระ ท่ีไม่แสวงหำก ำไร - - 
ไม่ระบุ 5 0.40 

รวม 1,251 100.00 
 
8. ตารางที ่8 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน จ านวน ร้อยละ 
ไม่มีรำยได ้ 165 13.19 
ไม่เกิน 10,000 313 25.02 
10,001 – 20,000 372 29.74 
20,001 – 30,000 155 12.39 
30,001 – 40,000 66 5.28 
มำกกวำ่ 40,001 ข้ึนไป 104 8.31 
ไม่ระบุ 76 6.08 

รวม 1,251 100.00 
 
  
 


